

## ZÁVĚR

Závěrem mohu shrnout, že právní úprava proti nekalé soutěži, jež má v naší zemi bohatou historii, je, i přes v zásadě neměnnou zákonnou úpravu, právní oblastí velice dynamickou. Tato skutečnost má svůj základ v charakteru práva proti nekalé soutěži, jemuž jsem se detailně věnoval v úvodu této práce. Jsou to především soudní rozhodnutí, která dotváří právo a usměrňují praxi. Pro pochopení této problematiky proto nepostačuje nastudování příslušných zákonných ustanovení týkající se nekalé soutěže, ale je třeba je doplnit právě o relevantní soudní rozhodnutí. Velikou výhodou shledávám v tom, že většina soudních rozhodnutí prvorepublikových soudů je v zásadě použitelná i dnes. Díky tomu máme k dispozici veliké množství soudních rozhodnutí, ze kterých můžeme i v současnosti čerpat důležité znalosti a informace.

Dalším významným faktorem je pak bezpochyby právo Evropských společenství, které se stále více zaměřuje na tuto právní oblast. V kapitole věnované klamavé reklamě jsem se detailně zaobíral evropskou legislativou a kriticky hodnotil její transpozici do našeho právního řádu. Jistě se brzy dočkáme dalších právních předpisů dopadající na právo proti nekalé soutěži. Nelze proto ignorovat tento fakt a je nezbytné sledovat jak legislativu, tak i soudní rozhodnutí vydávané orgány Evropských společenství.

V neposlední řadě bych se rád zmínil o procesu prostupování veřejného práva do práva soukromého, to se samozřejmě promítá i do práva proti nekalé soutěži. Nelze si tohoto jevu nevšimnout u mnoha zákonů, v práci jsem na tyto předpisy upozornil. Tento proces bude s největší pravděpodobností pokračovat, proto je vhodné doporučit sledování veškeré nové legislativy, která by tuto oblast práva mohla postihovat.

V úvodu jsem si položil otázku, jaký bude budoucí vývoj práva proti nekalé soutěži. K tomu sem se snažil přispět svými názory a komentáře inspirovanými zpravidla předcházející právní úpravou, zahraničními předpisy a soudní praxí.

Náš právní řád bude v nedaleké budoucnosti čelit několika výzvám. Zvláště lze zdůraznit mnohaleté snahy o rekonstrukci soukromého práva, zvláště pak návrh nového občanského zákoníku. Nová kodifikace nám nabízí skvělou příležitost změnit současné znění relevantních zákonných ustanovení tam, kde je to z nějakého důvodu potřeba. To

s sebou nese i vysokou odpovědnost a potřebu přistupovat ke každé takové změně nanejvýš citlivě. Zajisté i evropská legislativa bude přispívat novými předpisy, jež bude nutné zohlednit ve vnitrostátním právu, samozřejmě i soudy k nim budou muset při posuzování konkrétních případů přihlížet.

Snažil jsem se ve své práci upozornit na důležité otázky spojené s právem proti nekalé soutěži. V problematických případech potom nabízím své návrhy na vhodné řešení. Nezbyvá než dodat, že je třeba v těchto případech postupovat nanejvýš obezřetně, aby se struktura v zásadě fungujícího systému nenarušila.